



热点

沈阳、青岛、南京等二线城市全面取消限购

一线城市限购政策会松动吗?

9月11日,山东济南市住房和城乡建设局发布通知称,自2023年9月11日起,取消二环以内的历下区、市中区区域购房限制;同时,商品住房取得《不动产权证书》后即可上市交易。同一日,山东青岛也发布相关通知:全域取消限购政策,商品住房取得《不动产权证书》可以上市交易。

此前,甘肃兰州也出台了《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的若干措施》,对在兰州购房首付比例、契税补贴、贷款额度等方面进行了调整,取消限售、限购,实施购房补贴。

值得关注的是,自8月底以来,优化甚至是全面取消限购成为越来越多城市的选择,尤其是二线城市,沈阳、大连全面解除限购,南京取消核心四区限购,天津调整外围区域限购政策。在业内人士看来,下一步全国范围内更多城市完全取消限购将是一个趋势。

多个城市调整限购政策

近半个月以来,已经有多地调整限购政策,其中包括南京、沈阳、大连、天津四个二线城市,以及三线城市嘉兴。

8月25日,浙江省嘉兴市发布《嘉兴市关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的措施》,其中明确,支持居民家庭的刚性和改善性合理住房需求,取消行政限制性措施。

9月1日,天津市住房和城乡建设委员会等四部门联合印发《关于进一步调整优化房地产政策更好满足居民刚性和改善性住房需求的通知》。其中提到,进一步加强精准调控,将天津市住房限购区域调整为市内六区。

9月4日,辽宁省沈阳市房产局发布《关于进一步支持刚性和改善性住房需求的通知》,取消二环内限购政策,取消住房销售限制年限规定,满足居民购房需求。在此之前,沈阳执行的是二环内限购,此次新政意味着该城市的限购政策已经全面取消。

9月7日,辽宁大连发布了《关于进一步促进我市房屋消费的通知》,涵盖了实施购房补贴、优化个人住房套数认定标准、调整优化差别化信贷政策、解除限购、满足合理

售房需求、税收优惠等多条举措。

9月7日,江苏南京官宣,自9月8日起,玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区等四区范围内购买商品房不再需要购房证明,而该四区亦是此前是南京仅剩的限购区域。

9月11日,江苏省苏州召开新闻发布会,对9月8日印发的《关于促进全市经济持续回升向好的若干政策措施》进行解读。其中提到,苏州对购买120平方米及以上商品住房不再进行购房资格审核,综合采取购房补贴、房票安置、团购等方式,以更好满足居民刚性和改善性住房需求。此外,苏州将落实降低首套房、二套房执行首付比例和首套房、二套房贷款利率,居民个人换购住房个税优惠,个人首套房“认房不认贷”等政策。

“对限购政策进行优化,有利于释放更多购房需求,进一步修复当地市场预期,巩固当前市场企稳修复态势,特别是核心二线城市,政策效果或相对较好。”中指研究院市场研究总监陈文静表示,预计未来二线城市有望继续优化过去市场过热阶段出台的楼市政策,进一步放松限购政策,不排除将有更多城市全面取消限购。

一线城市会跟上吗?

对于一线城市而言,陈文静认为,一线城市或采取因区施策的方式,优化非核心区限购政策,同时结合人口、人才政策,对多孩家庭、老年家庭给予更大政策支持,也是支持合理购房需求的重要方向。

镜鉴咨询创始人张宏伟则表示:“由于一线城市的需求量还是比较充足的,所以,不至于取消限购,最多是限购政策针对人才等定向宽松。而近期传言的一线城市郊区取消限购,我认为概率不高,尤其是针对京

沪深楼市来讲,市场相对需求足,容易激活。一线城市中,广州郊区取消限购概率稍大,广州的增城、花都、白云非核心区、南沙新区等外围区域去库存压力相对较大。”

58安居客研究院院长张波还指出,对于一线城市来说,限购全面取消的可能性极小,但会根据市场情况进行边际优化,例如上海在9月对临港购房资格的微调就属于此类,同时会根据“认房不认贷”在一线城市落地的效果来考虑政策调整的节奏和力度。

■来源:羊城派、新华社、经济参考报
■制图:郑理文 素材:VCG

新招

多地推出“卖旧买新” 激活楼市交易

除了放松限购政策,近期,多地还通过鼓励“卖旧买新”等政策来激活楼市交易。

南京市发布的《促进房地产市场发展南京最新举措》就提及:为更好满足“以小换大”“卖旧换新”等改善性住房需求,发挥一二手房市场梯度消费和联动效应,让住房改善群体切实减负、得实惠,提升居民住房置换效率,此次推出“换新购”服务。

按照政策,购房者与开发企业签订新建商品住房“放心买”认购协议,同时与经纪机构签署二手房“优先卖”协议。在约定的30-90天时间周期内,通过线上流量加推、经纪人聚焦推广等方式,缩短二手房售出周期;若二手房在约定时间内未售出,则开发企业按约定退还新建商品住房认购金,购房者无需承担违约风险。

诸葛数据研究中心高级分析师关荣雪指出,这种方式将有利于改善性需求的加速释放,对于提高二手房流通性、拉动新房销售等将会有一定效果。

我爱我家研究院方面预计,随着“金九银十”传统销售季到来,南京市二手房市场预计也将小幅回温,9月交易量有望环比上升,但当前市场成交主力仍将是刚需群体,整体成交价格或仍将维持低位。

据不完全统计,包括南京、济南、淄博等多地均已推行“卖旧买新”相关服务。

效果

“认房不认贷”政策出台后 全国购房意愿约能增加15%

自住建部等三部门联合推动落实购买首套房贷款“认房不认贷”政策措施之后,仅仅一周时间,四大一线城市就果断出手,截至目前,已有超过20个城市执行“认房不认贷”政策。

那么政策出台后效果如何?对此,住房和城乡建设部政策研究中心副主任浦湛在接受采访时表示,政策出台以后,市场反响总体积极。有市场机构所做调查显示,从全国整体上看,购房意愿大概能够增加15个百分点,一线城市增幅会更高。

根据我爱我家控股集团股份有限公司日前发布的投资者关系活动记录表,回顾9月1日“认房不认贷”政策落地后几天时间内,公司业务所在的北京、上海等核心城市的二手房带看量及成交量均取得显著强劲增长,成交量相较政策出台前一周同期的成交量增幅在80%-100%左右。我爱我家对国内存量房交易市场持乐观态度,尤其国内一线核心城市的二手房交易量仍有较大的增长空间。

